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This article reveals the problem of physical development moving forces and physical readiness 
of 6th-7th year-old children. It determines the main peculiarities of stabilization and temps o'® 
children’s (6th-7th year-old) physical abilities growing relatively to moving forces of their growth
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Вступ. За останні два  дестиріччя дослідж ення психолого-фізіологічно 
спрямування суттєво збагатили сучасну уяву і науково обгрунтували основні положе:

теорії' про адаптацію дитячого організму до ф ізичного гронунаннн, нзнчаянящ , _ 
початкових класах, факторів соціального та екологічного середовища, які п остійД  
змінюються [8].

Відомо, що на момент поступлення в школу і суттєвого збільшення розумовоп 
фізичного та емоційного навантаження на організм дітей більша кількість (близь 
80%) хлопчиків і дівчаток, 2 групи здоров’я (діти, які мають різні морфофункціона 
відхилення) одночасно мають від 3 до 6 різноманітних морфофункціональних відхиле 
[1]. Крім дітей з явним відхиленням у стані соматичного здоров’я (3-тя група здоров, 
до 30% першокласників-шестиліток не мають достатнього рівня “шкільної зрілос 
що суттєво утруднює адаптацію до навчання і особливо негативно відображається, 
стані соматичного здоров’я [2]. Такий стан справ висуває на перший план необхідн:.
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з одного боку, раннього проведення оздоровчих заходів із застосуванням, в першу чергу, 
.дсобів фізичної культури, з іншого -  ефективної системи гігієнічної оцінки соматичного 
ідоров’я дитини.

Дослідження показують [10], що не всі діти успішно пристосовуються до режиму 
дня школи. Особливо важко процес адаптації перебігає у тих дітей, які не досягай 
і : статньої фізичної готовності, які позначають терміном “шкільна зрілість”, що 

: ;■ мовлене тимчасовим відставанням  у них клю чових рухових функцій при 
: г пальному рівні розумового розвитку.

В останні роки збільшується кількість публікацій в яких вказується недоцільність 
вступу 6-ти літніх дітей до 1-го класу, особливо таких, які не досягай стану “шкільної 
т  -ТОСТІ”  [6]. На стан “шкільної зрілості” впливають всі три складові, які характеризують 

:с_7лй індивід як соціальну одиницю: психо-фізіологічні особливості організму, стан 
. стичного здоров’я і його фізичний розвиток [3]. З огляду літератури видно, що 

-тілження з цього напрямку, як правило, проводяться тільки по одному із цих аспектів,
аксимум по двох [4]. Комплексний аналіз “шкільної зрілості” з позиції всіх трьох 

: -  " :? ів  проводиться рідко, а його результати мають великі розбіжності і носять 
-: - : :  ематизований характер. На нашу думку, саме такий підхід у гігієнічній оцінці 
д_л : т смогу встановити нові дані про стан фізичного розвитку, соматичного і психічного 
Х2 : :  з 'я  дітей та їх взаємозв’язок.

Метою нашої роботи є проведення комплексного аналізу стану фізичного, 
■ ;т ;січного та соматичного здоров’я 6-ти літніх дітей, які відвідують дитячий садок 

2  ш сіз-янні з їх однолітками -  школярами 1 -го класу загальноосвітніх шкіл.
Методи дослідження. Для оцінки показників фізичної підготовленості було 

гхено 195 дошкільнят і 130 учнів перших класів в кінці навчального року за 
- хами бігу на 30м, згинання і розгинання рук в упорі лежачи, піднімання тулуба
ження лежачи в сід за 1 хв, стрибка у довжину з місця, човникового бігу 10x5, 
гтт- 5а вперед з положення сидячи, максимального часу у висі на зігнутих руках. 

. .  -стичного здоров’я досліджували за методикою А.Апанасенко.Психологічну 
дітей 6-ти літнього віку визначали по методиці Керна-Йрааека та тесту 

гас  :ть до школи” [7,9]. Паспортний вік дітей склав від 6,8 до 6,11 місяців.
2 :: - т ьтати дослідження та їх обговорення. Щодо фізичного розвитку, то середні 

■ _ їх співставлення хлопчиків і дівчаток як першокласників так і дошкільнят, 
:до хлопчики переважают дівчаток за всіма абсолютними показниками 

~~ : гтривалості, висі на зігнутих руках, стрибках у довжину з місця, спритності
на 6° о, 18%, 27%, 15% і 8%. Водночас дівчатка переважають хлопчиків за 

дроб у підніманні тулуба із положення лежачи в сід за 1 хвилину і нахилів 
ігегед з положення сидячи відповідно на 22% і 21%. Ці результати вказують на 

_ді статевого диференціювання ступеня фізичного навантаження ще в 
г. зіді.

т : т ізняльном у анал ізі ф актичних і порівняльних показників було 
2. ідо за абсолютними показниками результати фізичної підготовленості 
вищими, ніж дівчаток, а за нормативними оцінками результати фізичної 

тт дівчаток і хлопчиків є майже однаковими. Проведені нами контрольні 
дозволили всебічно охарактеризувати фізичну підготовленість дітей за 

з ттрнвалості, сили, швидкісно-силових якостей, швидкості, спритності 
Е -т: встановлено, що рівень фізичної підготовленості хлопчиків і дівчаток- 

. є нижчим за середній. Згідно загальної суми балів якісна оцінка рівня
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фізичної підготовленості визначається як незадовільна. В групі дошкільнят рівень 
фізичної підготовленості хлопчиків та дівчаток був дещо вищим і оцінювався як 
середній. Згідно загальної суми балів якісна оцінка рівня фізичної підготовленості 
визначається як “задовільно”.

Аналіз “профілів” фізичної підготовленості хлопчиків дослідних груп показав 
що їх показники є практично однаковими. Лише за результатами випробувань 
піднімання в сід за 1 хв, стрибка у довжину з місця та нахилів тулуба вперед з положенню 
сидячи, показники хлопчиків-дошкільнят відрізняються від аналогічних показники 
хлопчиків-першокласників. “Профілі” фізичної підготовленості дівчаток дослідних груг 
відрізняються ще менше, ніж у хлопчиків. Лише за результатами стрибка у довжину: 
місця та човникового бігу, показники дівчаток-дошкільнят відрізняються від аналогічню 
показників дівчат-першокласниць. Отже, результати досліджень вказують на низью 
фізичну підготовку перш окласників, що свідчить про необхідність організаці 
спеціальних занять з чітко вираженою тренувальною і оздоровчою спрямованістю.

В результаті дослідження стану соматичного здоров’я, нами не було виявлене 
першокласників з високим і вище середнього рівнями соматичного здоров’я. Найвищій 
був середній рівень у 19,2% першокласників, з нижче середнім рівнем 11,5% хлопчики 
а 69,3% першокласників мали низький рівень соматичного здоров’я. Середній індек 
здоров’я був встановлений у більшості хлопчиків-дошкільнят (64,78%) і у 63, 62е 
дівчаток. В інших дітей-дошкільнят був діагностований низький рівень соматичног 
здоров’я.

Вивчення орієнтування дітей в оточуючому середовищі, запасу знань та ставленн 
до школи показало, що показники у 6-літніх школярів вищі від дітей-дошкільнят

А наліз показників мислення та мовного розвитку виявив, що мйеленк 
покращується із зростанням віку дітей, при цьому треба вказати, що дошкільнята мат 
дефекти мовлення, які виражалися у бідності словникового запасу, який складався лин 
із слів, що часто вживаються.

Вивчення образного уявлення, аналізу зразка та одночасне сприймання кількос 
показало, що ці показники не залежать від віку. У дошкільнят і 6-літніх школяр: 
виявлено майже однакові значення цих показників.

Висновки. Оцінка фізичного стану організму першокласників не виявила значит 
відхилень від загально-визнаних вікових норм, як у хлопчиків, так і дівчаток. Водноча 1 
функціональний стан дихальної і серцево-судинної системи є досить низький, ш 
ймовірно зумовлює вкрай незадовільний рівень відновних процесів організм 
пешокласників в кінці навчального року. Все це вказує на необхідність розширення• 
уроках фізичної культури, комплексу оздоровчих заходів, перегляду змісту уроі 
гігієнічного нормування і фізичних навантажень першокласників. Крім того, п: 
навчанні ш естилітніх дітей у школі їх розумова працездатність протягом рої 
активізується у більшій мірі, ніж в дитячому садку, але вони швидше втомлюються, л  
особливо яскраво проявляється в останні місяці навчального року.
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Tzis article is devoted to researches the results concerning the evaluation of Physical state 
—i-rcaool children and the pupils of the first form.

І  0 І СПІВНІСТЬ ПОПЕРЕДНЬОЇ ПІДГОТОВКИ ДІТЕЙ 6-8 РОКІВ  
ДО СИСТЕМАТИЧНИХ ЗАНЯТЬ СПОРТОМ
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а--- -::сть. Більшість дослідників, які вивчали вплив різних засобів фізичного 
г і  організм дітей старшого дошкільного і молодшого шкільного віку 
: -дчну увагу поліпшенню їхньої фізичної підготовленості, підвищенню 

к г  з х т і, однак вирішуються всі ці заняття у різних закладах недостатньо

~ рні заняття розглядаються спеціалістами як підготовчий етап до школи 
- . :  е матичних занять спортом [4] .Зазначається, що спрямоване застосування 

ззитку фізичних якостей та збільшення рухової активності посідає визначне


